

ZPRAVODAJ

POPELÍN a HORNÍ OLEŠNÁ

Ročník XIII.

prosinec 2011

č. 1/11

Vážení spoluobčané,

jak je již tradicí, rok opět utekl jako voda a my máme tu čest již po třinácté prostřednictvím našeho zpravodaje se s Vámi rozloučit se starým rokem a popřát Vám mnoho zdarů v roce příštím.

Rok 2011

Letošní rok byl z pohledu obce celkem úspěšný. Povedlo se získat dotaci z POV Jihočeského kraje na opravu vnitřních prostor budovy obecního úřadu takže tato oprava mohla být provedena. Byla dokončena úprava veřejného prostranství před restaurací U Kadleců. Obec se také podílela na dokončení opravy střechy kostela s věží. Opět jsme využívali program veřejně prospěšných prací od Úřadu práce. Po celý rok pokračovaly práce na kanalizaci obce. Docházelo k výkupům pozemků. Obec také zakoupila hektar lesa, čímž se výměra lesů zvýšila na 122 hektarů. V lesích jsme prováděli probírky a prořezávky podle schváleného hospodářského plánu. Dřevo se povedlo dobře prodat. Bylo provedeno rozšíření veřejného osvětlení na Spořilově a další drobné akce.

Kanalizace

Po celý rok 2011 jsme velkou většinu práce zastupitelstva věnovali vybudování kanalizace s ČOV v obou našich obcích. Po všech peripetiích je výsledkem projektová dokumentace na spádovou kanalizaci zakončenou aktivační čistírnou v Popelíně a Horní Olešné. Dnes máme na obě kanalizace pravomocné stavební povolení. Vzhledem k vysokým finančním nákladům na tento typ kanalizace rozhodlo zastupitelstvo o rozdělení odkanalizování naší obce do dvou etap. I. etapa místní část Popelín, II. etapa místní část Horní Olešná. Změna typu kanalizace způsobila bohužel situaci, že nebudou připojeny nemovitosti na nádraží ČD, Dobré Vody a Famelek.

V listopadu jsme podali žádost o dotaci u Státního zemědělského a intervenčního fondu, v současné době je administrována a výsledek bychom se měli dozvědět začátkem příštího roku. Pokud uspějeme vypíše zastupitelstvo obce výběrové řízení a akce by se mohla realizovat v druhé polovině příštího roku a v roce 2013. Délka realizace by měla být přibližně osmnáct měsíců.

Pošta

Začátkem letošního roku byl starosta obce seznámen se záměrem České pošty s.p. restrukturalizovat obchodní síť České pošty - změnit systém obsluhy klientů od 1.7. 2011. V Popelíně mělo dojít ke zrušení poštovní přepážky, její částečná náhrada vytvořením výdejního místa a rozšířením služeb, které vyřídí poštovní doručovatelé. Toto rozhodnutí Česká pošta pozastavila, navíc do toho přišla dlouhodobá nemoc pracovnice pošty. Pošta byla tedy velkou část roku zavřena. Nakonec se podařilo nalézt dobré řešení. Výdejní místo je zřízeno od 1. 10. 2011 v prodejně Jednoty.

Prodejna Jednoty svojí otvírací dobou garantuje každodenní možnost vyzvednutí zásilek a zlepšuje dostupnost poštovních služeb pro dojíždějící spoluobčany. Podstatné také je, že do obchodu jdeme za nákupem a nemusíme zvlášť pro poštovní zásilku. Důležitý byl také zájem a souhlas Spotřebního družstva Jednoty. Chtěl bych poděkovat Ludmile Hesové, Janě Poljakové a Petře Valáškové za jejich pochopení a vstřícný přístup.

Podle mých informací počítá SD Jednota a Česká pošta s postupným rozšířením nabídky služeb, které bude výdejní místo v naší prodejně nabízet.

Volný pohyb psů

Již poněkolkáté řešíme volný pohyb psů po obci. Nejedná se nám o majitele, kterým uteče pes jednou za rok, ale o soustavné takřka každodenní potulování psů po obci. Vzhledem k tomu, že se jedná prakticky o stále stejnou skupinu chovatelů, pomalu nevíme co nového napsat. S každým majitelem jsem mluvil, upozorňoval, žádal všechno marné. Jsou mezi námi lidé, kteří nejsou schopni pochopit, že držení psa znamená odpovědnost za jeho chování. Odpovědí mi je, že mají psa pojištěného. To jistě, ale auto máme také každý pojištěné a přesto respektujeme dopravní předpisy.

Obecní úřad se prozatím snažil vše řešit domluvou bez sankcí. Bohužel musím konstatovat, že to zřejmě není správný přístup, protože se naprosto míjí účinkem. Od začátku příštího roku tedy budeme postupovat striktně podle vyhlášky a předávat tyto případy advokátní kanceláři, která je bude řešit a finančně sankcionovat. Samozřejmě, že k sankci viník zaplatí i náklady na řešení přestupku. Nemáme z tohoto postupu zvláštní radost, ale snad pár tučných pokut přiměje vlastníky volně pobíhajících psů k slušnému chování vůči sousedům a ostatním spoluobčanům.

Znovu upozorňuji, že ze zákona i obecně závazné vyhlášky je zakázán volný pohyb psů po veřejných prostranstvích atd. Volně se smí pes pohybovat pouze na pozemku majitele psa, za toto nese odpovědnost majitel.

Obecně závazná vyhláška

Zastupitelstvo obce na svém posledním zasedání přijalo vyhlášku č. 1/2011. Touto vyhláškou byla stanovena výše poplatků za svoz komunálního odpadu pro rok 2011. Výše poplatku bude v příštím roce **400,- Kč** za jednoho poplatníka. Znovu připomínáme, že je stále 50 % nákladů na svoz komunálního odpadu hrazeno z obecního rozpočtu. Poplatník v poplatku hradí pouze polovinu skutečných nákladů na likvidaci komunálního odpadu. Chtěli bychom Vám poděkovat za Váš pozitivní přístup ke třídění odpadů. Za zpětný odběr odpadů dostala obec Popelín od společnosti EKOKOM v roce 2011 35 000,- Kč.

Poplatky za psy a nájemné z pozemků budou stejně jako letos vybírány přímo na Obecním úřadě v Popelíně.

Kultura

Kulturní dění v naší obci bylo jako každý rok na velmi vysoké úrovni. Tradiční akce: plesy, dětský karneval, čarodějnice, hasičská soutěž v Horní Olešné, fotbalový pohár a dětský den měli velmi dobrou úroveň a těší se velké přízni. Oživením jistě bylo divadelní představení spolku AjeTo z Počátek a vánoční koncert ZUŠ Žirovnice v kostele sv. Petra a Pavla.

Velmi dobrá je také spolupráce se školou v Popelíně, která se na některých akcích spolupodílí a jak máte možnost vidět na internetových stránkách obce, spoustu věcí sama organizuje.

Dovolte nám poděkovat Ing. Emilii Taffartové, která se po dlouhých letech kdy zaznamenávala historii naší obce rozhodla v letošním skončit jako kronikářka obce. Děkujeme Vám za práci, kterou jste pro obec Popelín vykonala. Novou kronikářkou obce se stala Jaroslava Čevelíková. Jsme rádi, že se po několika letech našla také kronikářka v Horní Olešné. Kroniku povede Kateřina Mejsnarová. Oběma přejeme v jejich činnosti mnoho úspěchů. Jejich jménem bychom Vás chtěli vyzvat ke spolupráci. Pokud máte jakékoliv náměty nebo fotografie třeba i staršího data neváhejte je kontaktovat.

Rok 2012

Rádi bychom Vás seznámili se záměry zastupitelstva obce pro příští rok. Vzhledem k tomu, že plnění rozpočtu v letošním roce vypadá celkem dobře, chtěli bychom v příštím roce realizovat tyto akce. Hlavním bodem naší činnosti zůstane kanalizace. Z programu obnovy venkova jsme požádali o dotaci na vybudování bezdrátového rozhlasu v obou našich obcích. Nyní pracujeme na podkladech k žádosti o dotaci na opravu kapličky na Dobré Vodě.

Připravujeme také vodohospodářské povolení na vyčištění požární nádrže u hasičské zbrojnice v Horní Olešné a spolu s povodím Vltavy se chceme pokusit o vyčištění zanesených částí Olešanského potoka.

Dalšími plány se bude zabývat zastupitelstvo na svých následujících jednáních, kdy se bude připravovat rozpočet obce. Rozhodně chceme pokračovat v podpoře akcí pro občany i v drobných vylepšeních vzhledu našich obcí. Pokud máte jakékoliv náměty nebo nápady, jak k tomuto přispět, sdělte nám je. Uvítáme všechny dobré podněty, ať už formou ústní, písemnou, mailem nebo osobním sdělením na zasedání zastupitelstva obce.

Na závěr nám dovolte poděkovat všem zastupitelům, spolupracovníkům a občanům za práci, kterou v roce 2011 pro obec odvedli. Vám všem ostatním, kteří se podílíte na zpříjemnění života v Popelíně a Horní Olešné rovněž děkujeme.

Ing. Tomáš Zaňák, starosta obce
Ing. Jiří Houška, místostarosta obce

Příjemné prožití vánočních svátků, šťastný nový rok, mnoho štěstí, zdraví a osobních úspěchů v roce 2012.

Vám přeje zastupitelé obce Popelín

